

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

доктора экономических наук, профессора Антонык Валентины Сергеевны
на диссертационную Сорокиной Екатерины Александровны
на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного
региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная
экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Сорокиной Е.А. обусловлена необходимостью активизации теоретико-методологических исследований в части диагностики состояния региональных инвестиционных процессов на фоне существенных ресурсных ограничений, возрастания дефицита отдельных видов ресурсов. Поиск новых моделей и инструментов в сфере повышения инвестиционной привлекательности и конкурентоспособности региона для определения значимости и особенностей реализации имеющегося потенциала становится одной из приоритетных исследовательских задач в экономическом пространстве региона.

Решение поставленных задач потребовало от соискателя разработки методологического обеспечения в форме методики и механизма. Учитывая, что существующий в научном дискурсе аналитический аппарат, используемый для решения подобных задач в области ресурсного обеспечения региона, не вполне отвечает современным реалиям и учитывает региональную специфику. В связи с этим, диссертационное исследование Сорокиной Е.А. следует считать актуальным.

В отличие от существующих точек зрения автором обосновано, что основной вектор методического обоснования проблем инвестиционной привлекательности

региона связано с необходимостью точного определения экономического статуса ресурсодефицитного региона при идентификации состояния его инвестиционной привлекательности; отнесения такого региона к определенной категории ресурсодефицитности с целью формирования комплекса релевантных мер. Поэтому автор совершенно справедливо акцентирует свое внимание на расчете агрегированных показателей, наиболее полно отражающие характеристики ресурсодефицитности Республики Чувашия.

С точки зрения практической значимости заслуживают внимания представленные типовые стратегии повышения инвестиционной привлекательности для ресурсодефицитных регионов, которые в обозримой перспективе могут быть использованы как основа регионального программирования, способствующих в результате выполнению в новых условиях важнейшей задачи – эффективной реализации имеющегося ресурсного потенциала.

Следует отметить, что структура работы логично выстроена, а поставленные цель и задачи раскрывают основной замысел и структуру исследования. Подчеркну, что автору удалось решить поставленные задачи и получить значимые научные результаты, обладающие новизной имеющие практическую значимость. Убедительно обоснованными является уточненное понятие инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, отразившего важный аспект взаимодействия субъектов управления региональным развитием, участников рынка инвестиций и заинтересованных сторон, направленного на улучшение инвестиционного потенциала региона, снижение инвестиционных рисков и повышение уровня инвестиционного развития.

Материалы диссертационного исследования, судя по автореферату, прошли достаточную апробацию и внедрены в практику.

Отмечая в целом бесспорные и успешные результаты исследования, хотелось бы отметить, что в автореферате на рисунке 2, иллюстрирующем теоретическое обоснование методических основ исследования инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, не вполне ясно, что автор понимает под суженным, расширенным и рискованным методическим подходом?

Высказанное замечание ни коем образом не снижает общей положительной оценки работы. На основе анализа автореферата можно сделать вывод, что научная новизна и практическая ценность результатов диссертационной работы Сорокиной

Екатерины Александровны дают основание считать, что работа соответствует указанным требованиям в пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) (региональная экономика).

Д.э.н., профессор, заведующий кафедрой
«Экономическая теория, региональная экономика,
государственное и муниципальное управление»
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный
университет (национальный исследовательский
университет)»

В.С. Антонюк

Подпись удостоверяю

Начальник управления по работе
с кадрами Южно-Уральского
государственного университета



Дата 22.04.2024

Контактная информация:

Организация ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный
университет (национальный исследовательский
университет)»

Адрес: просп. Ленина, 76, г. Челябинск, 454080, Россия

e-mail: info@susu.ru

тел. (351) 267-99-00

Сведения о составителе отзыва:

Антонюк Валентина Сергеевна, доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой «Экономическая теория, региональная экономика, государственное
и муниципальное управление» ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный
университет (национальный исследовательский университет)»